

北洋军阀史（修订版）



[北洋军阀史（修订版）](#) [下载链接1](#)

著者:来新夏 等

出版者:东方出版中心

出版时间:2019-8-1

装帧:平装

isbn:9787547314845

本书由著名历史学家来新夏先生等积五十年之功撰成，是目前国内专门研究和完整记述北洋军阀集团兴起、发展、纷争、衰落和退出的集大成之作。它以极丰富的史料为基础，萃集国内外相关研究成果，上起1895年袁世凯小站练兵，下迄1928年张学良东北易帜，将北洋军阀兴衰分成四个阶段，对其间中国诸多社会历史问题作了系统而深入的探索，提出了很多新的观点和思考，极大地拓展了这一历史时期的研究空间和认识空间。本书面世后收获颇多赞誉，被称为该领域“科学的总结性成果”，并已成为相关研究与

教学必备的经典之作。

作者介绍:

来新夏（1923—2014），浙江萧山人，著名近现代史学家（尤善北洋军阀史）、目录学家、方志学家，被学界美誉为“纵横三学”。除本书外，还著有《北洋军阀史稿》《林则徐年谱新编》《古典目录学》《近三百年人物年谱知见录》《中国近代史述丛》等二十余种学术著作，并有随笔集《冷眼热心》《路与书》《依然集》《枫林晚唱》等多种。

目录: 第一章绪论

- 一、北洋军阀史的研究对象
- 二、北洋军阀史的划阶段问题
- 三、近代军阀的定义
- 四、北洋军阀集团的特点
- 五、北洋军阀集团历史作用的估计
- 六、五十年来的北洋军阀史研究
- 七、北洋军阀史文献述略
- 八、未来的展望

第二章北洋军阀集团的兴起（1895～1912）

第三章北洋军阀集团的发展及其统治地位的确立（1912～1916）

第四章北洋军阀集团的派系纷争（上）（1916～1920）

第五章北洋军阀集团的派系纷争（下）（1920～1924）

第六章北洋军阀集团的衰落（1924～1926）

第七章北洋军阀集团的覆灭（1926～1928）

附录一大事年表

附录二北洋军阀人物志

附录三参考书目提要

后记

· · · · · (收起)

[北洋军阀史（修订版）](#) [下载链接1](#)

标签

近代

民国

黎元洪

袁世凯

皖系

晚清

历史

直系

评论

资料确实详实

资料很丰富。脉络也很清晰。

[北洋军阀史（修订版）](#) [下载链接1](#)

书评

一般来说，大众往往对统一整个中国的历史王朝比较熟悉，如汉、唐、明、清，这大概是因为其历史事件、人物的背景相对清晰、相互关系相对简单使然。而历史上的战乱割据时期，由于政权交替频繁，各人物之间关系错综复杂等原因，使今人大多对其了解也只是某事某人的历史碎片。 ...

历史的回眸 ——《北洋军阀史》读后 □清秋124

读史使人明智。近代史中的北洋军阀史，一直是时人的焦点和热议话题。原因不外，这段历史浓缩了当时的方方面面，包括政治军事文化经济等，简直可以说是当时中国最生动的写照。什么是北洋军阀，北洋军阀集团的特点，北洋军阀的...

《北洋军阀》来新夏，这本书也推荐给大家读。陶菊隐的书没看过，来夏新的书是某高

校近现代史读书书目里的推荐书。也许由于写作时代的缘故，书中的一些口吻还是有些过时。但是读这本书对于系统了解北洋军阀的历史，对于了解1895年到1928年的历史也是很有帮助的。基本上把大事能...

书是真厚啊，挺了很大的决心才看完；北洋军阀的崛起，发迹和覆灭与中国近代史高度重合，也算重温了一下民国前期和民国初年的大事记；原来学历史的时候，对这一段时间的历史总感觉有些模糊，看完这本书，总算觉得清晰了不少，对当时的现状和发展也多了一些体会。甚至我个人...

对于北洋军阀这段历史，自己是相当不熟悉的。这段从袁世凯窃国开始，到蒋介石赢得中原战争结束，都可以称之为北洋军阀的历史。这套《北洋军阀史》讲述的就是这段时间的事情。

全书分上下两册，共一百万字，可以说是相当大的块头。这么殷实的内容，着实需要多读一段时日。这套《...

此书作者自述为客观公正的记述历史，绝无贴标签、戴帽子的情况出现，但实际读来就发现作者仍未能摆脱戴政治有色眼镜看人的历史观，距作者想达到的境界尚有很大差距。尤其失误的是把张作霖的奉军也归入北洋军阀，已经是与历史不符的错误——但既然大家都错，自也不能独善其身。...

我不是学习历史的，也对历史没有那么感兴趣，除了上初高中仅有的对于历史的浅显知识外，我会看一些有关于历史的电视剧。虽然闲杂电视剧都很不遵从历史，但是大多数人都还是看得津津有味的，这其中就有我一个。对于这部分历史感兴趣还是源于一部很火热的电视剧《少帅》，我很喜...

图书馆借了一本，没翻几页就翻不下去了。还是阶级斗争角度的史观史论，诸如曾国藩镇压人民的罪恶行径，太平天国爱国运动之类的措词。形容词、血泪控诉太多，已经不是批斗的年代了。大学校园里的史学教授还出这样的书，风骨不谈，太落伍了吧。

厚厚的两大本《北洋军阀史》（上、下两册）摆在我案头的时候，我禁不住在想，是怎样一种信念支撑一位老人从青年到壮年，从中年到暮年，穷其毕生的主要精力，来研究一段不受人欢迎的历史？如今，来新夏先生（1923—2014）早已作古，我也只能从先生在序言《我和北洋军阀史研...

作者花毕生心血研究北洋史，结果得出这种烂货书？不管作者真不懂北洋史还是假装不懂，反正看这种烂书，真会让你怀疑人生。你越看他，北洋的历史越糊涂。不顾史实，断章取义，把孙写上天，把段写落地，你以为你是教科书？时至今日还想蒙骗大家，北洋史就因为这类不负责任史人，…

提起中国历史，估计每个中国人都会非常自豪，无论是秦汉还是三国，从唐宋到明清，这些时期的历史的著作相当多，大家的印象也相对更为深刻，就连电视上的穿越剧也特别爱穿越来到这些朝代，古装剧也特别喜欢唐宋，明清等盛世朝代。但是只要镜头一转向近代史，基调立马就变了…

夏来新的北洋军阀史，关于北洋军阀兴起、强盛和衰亡的历史部分写得非常细致，很值得对北洋军阀历史感兴趣的朋友阅读。夏来新的历史研究，并不是像现在很多不成熟的历史爱好者东拼西凑或者从几本历史书中拼凑出的快餐历史，而是基于很多真实的档案资料整理而成。开篇，夏来新讲…

北洋军阀曾是历史书中的白脸奸臣，但随着如今民智渐开，重新引发民间的热议。在军阀二字的掩盖下，隐藏着一颗颗“爱国”、“自强”、“尊师”、“重教”的心。北洋军阀集团是一个反动的政治军事集团，它在辛亥革命前后十六年的历史进程中主要扮演了历史舞台上被人唾骂的丑角，…

我一直对北洋这段历史比较感兴趣。学生时代，历史教科书对这段历史描述比较简短，多以“军阀混战，民不聊生”描述，那时外有西方列强欺凌，内有军阀战乱，让我们感觉那段历史很黑暗。但同时其他一些通俗读物，从另一个角度，对那段历史，却又描述的稍显生趣。这让我感到迷茫，…

[北洋军阀史（修订版）](#) [下载链接1](#)